

Oddelenie sťažností a petícií

Váš list číslo/zo dňa	Naše číslo 18/2021-pet.-9.2 62997/2021	Vybavuje/kontakt Mgr. Haluška 02 5956 2602	Dátum 16. novembra 2021
-----------------------	--	--	----------------------------

Vec

Petícia na ochranu a zachovanie Mokrín v Národnej prírodnej rezervácii Mokriny – oznámenie

Ministerstvu životného prostredia Slovenskej republiky (MŽP SR) bola dňa 15. októbra 2021 z Ministerstva pôdohospodárstva a rozvoja vidieka Slovenskej republiky postúpená petícia Pozemkového spoločenstva urbárskeho majetku obce Rakúsy (ďalej len „PS Rakúsy“) s názvom „*Petícia na ochranu a zachovanie Mokrín v Národnej prírodnej rezervácii Mokriny*“ (ďalej len „petícia“), v ktorej ste bol určený ako osoba na zastupovanie v styku s orgánom verejnej moci. Predložená petícia obsahovala sprievodný list a 4 podpisové hárky so 61 podpismi občanov. Predmetom petície bola žiadosť o neodkladné riešenie bližšie nešpecifikovaných škôd na faune a flóre v Národnej prírodnej rezervácii Mokriny (ďalej len „NPR Mokriny“), ktoré údajne spôsobili Štátne lesy Tatranského národného parku (ďalej len „ŠL TANAP“), ako predchádzajúci obhospodarovateľ dotknutých pozemkov. V petícii sa ďalej spomína tiež súdny spor v právnej veci proti žalovaným ŠL TANAP o náhradu škody, ktorú podľa PS Rakúsy v predmetnej NPR Mokriny spôsobili ŠL TANAP svojou činnosťou.

Po posúdení obsahu petície a na základe stanoviska vecne príslušného organizačného útvaru MŽP SR, sekcie ochrany prírody a biodiverzity (ďalej len „SOPaB“), Vám k predmetu petície uvádzame nasledovné:

Čo sa týka neukončeného súdneho sporu medzi PS Rakúsy a ŠL TANAP, o stanovisku MŽP SR k danej veci bolo PS Rakúsy informované listami zo dňa 19. marca 2021 a 10. septembra 2021. Nakoľko sa jedná o neukončený majetkoprávny spor medzi uvedenými stranami, nie je v kompetencii MŽP SR zasahovať do rozhodovacej právomoci príslušných súdov SR.

Ďalej, čo sa týka údajného poškodenia fauny a flóry v NPR Mokriny na pozemkoch parc. E-KN č. 2016, 2017 a 2018 v k. ú. Tatranská Lomnica činnosťou ŠL TANAP, SOPaB požiadala o vyjadrenie k predmetu veci príslušnú Štátnu ochranu prírody Slovenskej republiky (ŠOP SR).

Podľa stanoviska Správy Tatranského národného parku ŠOP SR sa parcely E-KN č. 2016 a 2017 v k. ú. Tatranská Lomnica nenachádzajú v NPR Mokriny. Parcela E-KN č. 2017 v k. ú. Tatranská Lomnica je zároveň súčasťou územia európskeho významu SKUEV0307 Tatry a platí na nej taktiež tretí stupeň ochrany. Parcela E-KN č. 2018 v k. ú. Tatranská Lomnica je súčasťou NPR Mokriny a zároveň územia európskeho významu SKUEV Tatry, ktoré bolo zaradeného do národného zoznamu území európskeho významu Výnosom MŽP SR č. 3/2004-5.1 zo dňa 14. júla 2004 a platí na nej štvrtý stupeň ochrany. V období po roku 2004, kedy bola parcela zaradená do európskej sústavy Natura 2000, nebola na nej zakázaná lesohospodárska činnosť. Parcela je súčasťou lesného porastu JPRL č. 1350c0 (LC Ost. Lesy na LHC Vysoké Tatry) s nižšou prírodoochrannou hodnotou, na ktorom sa vykonáva usmerný lesnícky manažment. V uvedenom prípade podľa ŠOP SR lesohospodárskou činnosťou nedošlo k zničeniu, resp. k výraznému poškodeniu biotopov predmetného územia. Dodávame, že v petícii nie je jasne vyjadrené, o aké konkrétne škody na biotopoch by sa malo jednáť a kedy k nim malo dôjsť.

Vzhľadom na vyššie uvedené, nakoľko MŽP SR nemá kompetenciu zasahovať do prebiehajúcich súdnych konaní a ŠOP SR v predmetnom území nezaznamenala výrazné poškodzovanie chránených biotopov, týmto oznámením považujeme Vašu petíciu z hľadiska zákona o petičnom práve za vybavenú.

S pozdravom

Ing. Zuzana Domsitzová
vedúca oddelenia

Na vedomie: Ministerstvo pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR, sekcia kontroly a obchodného dozoru, Dobrovičova 12, 812 66 Bratislava